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Un sistema per il raffreddamento/riscaldamento di ambienti si basa sul riempimento di acqua in una vasca in cui la circolazione è governata da una turbina a motore. 

Il maggiore o minore riempimento del serbatoio provoca un maggiore o minore raffreddamento/riscaldamento dell’aria contenuta nelle tubazioni che passano vicino alla vasca e che ne ricevono energia termica per convezione.
Il motore è assimilabile per caratteristiche ad un motore in corrente continua.
1. Si calcoli la funzione di trasferimento del processo in esame e dell’intero sistema di regolazione.

2. Si disegni il diagramma di Bode della funzione così determinata discutendo gli eventuali problemi di stabilità/instabilità.
3. In caso di instabilità del processo si proponga una forma di controllo utile a riportare il processo in condizioni di stabilità; si descrivano dettagliatamente le tecniche adottate per stabilizzare il processo
4. Si spieghi il significato del fattore CMRR e si indichi una modalità per determinarlo.
5. Come è possibile stimare il tempo che deve trascorrere tra la selezione di un canale da multiplexer e il canale successivo all’interno di un software di acquisizione dati da microprocessore?
6. Si illustrino con completezza le ragioni che portano alla realizzazione del modello elettrico equivalente di un motore in corrente continua e successivamente quelle che portano alla successiva semplificazione in caso di pilotaggio in tensione ed in corrente.

7. Quale può essere la funzione di trasferimento di una pompa ad olio azionata da un attuatore elettromagnetico? L’attuatore dovrà essere magnetizzato o no?
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